



# 我和她的爱情之间有个他

讲述/云飞 整理/晓梦

## 1

### 遇上她是我的缘

所谓最好的年华,其实就是遇见一场最美的爱情。

当我看到小朵站在舞台中央侃侃而谈时,我忽然觉得,自己平淡无奇的日子一下子熠熠生辉起来,这恐怕就是我最好的年华吧。

这次全市环保系统演讲比赛,我作为全区选拔出来的代表,是经过精心准备,向着冠军目标冲击的。可是,当我的对手有了阮小朵,一切就不一样了。阮小朵是2号选手,我是5号。她在台上讲,我只听到一个声音穿透了我的心。我在台上讲,只看到台下一张明媚动人的脸。我的大脑、心和嘴已经不听我使唤,全搅乱了,这个始作俑者,就是阮小朵。

颁奖会结束,我跟在阮小朵身后进电梯,一堆选手叽叽喳喳发感慨,她不说话,靠在一角默默地看着。我挤在她身前,尽量给她更大的空间。她似乎感受到我的善意,走出来的时候低声说:“谢谢。”我本想鼓起勇气喊她:“阮小朵,都怪你。”可是脱口而出的却是:“没什么。”于是,阮小朵浅浅一笑,转身而去。她单薄瘦削的背影,让我莫名的心疼。那一刻,我确定,我对阮小朵一见钟情了。

演讲会回来,我开始四处搜集阮小朵的信息,我急切地想了解关于她的一切。这件事,对于一个系统来说,并不难。因此,我知道了她的详细工作单位、工作岗位,了解了她的毕业院校、家庭原籍,也证实了她的年纪和婚恋状态。不得不说,这些都是绝顶的好消息,最关键的就是,这个走进我心里的姑娘,和我一样都是“单身狗”。

我主动加她微信好友时,输入了“喜欢你演讲”的请求,那颗忐忑不安的心在她通过时终于欢畅落下。就这样,我和小朵正式认识了。

小朵的微信朋友圈内容很少,我一一翻开,留下许多俏皮的评论。她没有回复,却在微信上和我先打了招呼:“是演讲时见过吗?电梯里?”她这么一说,我不知道有多开心,一串“嗯嗯”的表情包发过去,也把她逗乐了。小朵不怎么爱说话,我问一串问题,她回的也是寥寥短语,字里行间似乎总透着一股淡淡的惆怅。我给她讲段子,发视频,讲我的糗事,可我就是不能说喜欢她,只怕一说出来,这份虚幻的爱情就此成了泡沫。

那段时间,我开始想方设法找各种借口和阮小朵见面,比如请教业务,比如看新上映的电影,比如去吃一家新开张的馆子。我们谈工作、谈生活、谈爱好,就是不谈感情。我把所有的心思都写在朋友圈里,只给她看,可是她从未回复。

我曾在微信上试探问小朵:“你说,咱俩这么好,我同事都以为你是我女朋友呢!”她回我:“你我是好哥们啊,坦坦荡荡的,多好。”

我总觉得,阮小朵有许多的心事,而她的

心事不是我。

## 2

### 她的心里只有他

终于等到刘若英的演唱会,我去接她,她站在街边,穿一袭淡紫色棉麻长裙,如一株玉兰,婷婷玉立。我决定,再也不要放开她。

演唱会上,刘若英清新空灵的歌声述说着爱情,周围有好多情侣相拥唱和。我看着她可爱陶醉的样子,忍不住去牵她的手,她几欲挣脱,都被我攥住了。四月的早春,空气里仍有丝丝凉意,我的心却要热化了。

这时,刘若英唱起那首《后来》,全场齐声合唱,汇成了歌的海洋。我兴致勃勃地拉着小朵一起挥手,却发现她的眼泪忽然扑簌簌落了一脸,唱到那句“后来我总算学会了如何去爱,可惜你早已远去消失在人海”时,竟然泣不成声。我搂着她抖动的肩膀,不知怎么安慰她。

那晚我要送她回家,她却道:“陪我去喝一杯吧。”N罐啤酒之后,小朵说:“对不起,其实我有男朋友,我们说好要彼此钟爱一生,携手到老的。”于是,我知道了阮小朵和另一个男孩子的故事。

那个男孩子叫陈然,小朵的大学同学。俩人的相识很有趣,她入学第五天还在校园里迷了路,兜兜转转找不到出口。恰逢陈然骑车经过,索性当了回雷锋,载着她送到了公交站。

第二次遇见是在学校的辩论会上,各自代表班级出赛,两人一番唇枪舌剑之后,由场上针锋相对的对手,成为了场下惺惺相惜的朋友。

陈然不但斯文清秀、性格善良,而且学识渊博、思维敏捷,完全是小朵喜爱的样子。她喜欢听他轻描淡写地讲历史段子,喜欢听他对时事独特的见解,喜欢他独立坚强的个性。如果说,第一次见面,是阮小朵的宿命,那么后来的再相遇,就是今生难解的缘分。就好像我喜欢阮小朵一样,那时的阮小朵同样无可救药地爱上了陈然。

而对于坠入爱河的人来说,最幸福的莫过于你喜欢的人,也正深深爱着你吧。当阮小朵鼓起勇气向陈然表白时,她得到的回答是一个紧紧的拥抱。

陈然说,他第一次见面时就喜欢上了这个漂亮可爱,又有点迷迷糊糊的女孩子,但是由于自己的紧张和胆怯,最终错过了认识的机会,懊恼了很久。因此,当他在辩论会上看见能言善辩、气质非凡的小朵时,不知有多么开心。再到后来的朋友般相处,他一直小心翼翼不敢表白,那是生怕被这么优秀的女孩子给拒绝了。

幸好没有错过。就这样,陈然和阮小朵成为了校园又一对腻腻歪歪的情侣。那张长条木椅,那株茂密葱茏的梧桐,那间狭小客满

的快餐店,甚或那个煎饼小摊,到处都留下了两人甜蜜温馨的回忆。

度过四年的幸福时光,转眼间,就要毕业了。对于黑色的毕业分手季,许多情侣不得不面对异地恋的现实,最终选择就此作别。可是,陈然和阮小朵说好不分手,他们决定各自说服父母,然后去喜欢的城市喜欢的企业一起打拼,待稳定后把双方父母接来同住。

现实总是太过残酷,阮小朵的母亲忽然查出乳腺癌,她不得不回家乡就业,顺便照顾父母。一切计划只好重作打算。让小朵感动的是,陈然竟然选择了陪她一起返乡择业,和她携手渡过难关。

小朵说,那个时候真是深爱啊!她和陈然既要一边工作赚钱筹集药费,还要一边陪着母亲赴省会医院治疗。啃面包吃泡面赶夜车,都是常态了。可他们快乐。她俩商量好,等母亲的病稳定后就结婚。

如果就这么一直下去,在哪里都无所谓了,因为永远能感受到爱和呵护。孰想世事难料,就在一次赴省会买药的途中,陈然乘坐的车辆与前车相撞,他未能幸免,撒手而去。

阮小朵收到噩耗的时候,一声都没有哭,直接晕了过去。

陈然走了,可永远留在了阮小朵心里,再也忘不了。她说,那种经历生死的爱,不是说忘就忘的。

## 3

### 请让我来守护你

我知道,阮小朵爱陈然,那是纯纯的爱,也是沉甸甸的爱。这么多年,阮小朵一直孤单前行,是因为她将自己的心封闭起来,拒绝打开。阮小朵说,她不能忘记陈然,也不会忘记陈然。再也不会有一人占满她的心了。不是没有试过,可是,谁能接受自己的爱人心里住着另一个男人呢?谁又愿意耐心等待这颗心向他敞开呢?

那晚,我没有立即表白,但是,我更加确定了自己的心。阮小朵的余生由我来守护,我会接替陈然未完成的使命。

我想,我爱小朵,不是要代替陈然,而是要和小朵制造属于我们自己的回忆。

再没有比鲜花更配小朵的了。我开始送花,时不时拿着一把娇艳欲滴的鲜花跑去接她下班,看着她笑靥如花地接受同事的注目礼。我尝试写诗,这是世界上最动人的情话。我把浓浓的思念简化成几行小字,工整地誊写在卡片上,轻轻地录成音频,婉转地送给她。我还带她去酒吧,喝浓浓的甜酒,然后出其不意地亲她。我约她去看日出、看夕阳,在郊外田野边安静地坐着。我也会随时随地说喜欢她爱她。小朵开始哗啦啦一连串笑出声来,也会红透了脸颊,轻轻地拉着我飞奔。可小朵就是不回应我,她只是说:“请给我一些时间。”

经过几番争取,我主动上门去看望了小朵的父母。阿姨的病控制得很好,已无大碍。两老亲切热情,絮絮叨叨和我聊小朵的往事。言谈间,我表示会真心对待小朵,两位老人甚是开心。他们说,有机会去看看陈然吧。我明白,要想小朵真正接纳我,必须要过陈然这一关。

9月8日是陈然的祭日,我给小朵打电话,说,去看看陈然吧?她不说话,话筒里传来几声低泣。

我载着小朵去公墓,照片上的陈然英俊依旧,眼里满是深情。这一定是看着小朵时照的,那一刻必定是两情相许、爱意绵绵吧,未曾想如今却阴阳两隔。我牵着小朵的手,深深鞠躬,然后说:“我和你一样,深爱小朵,请允许余生由我来守护她,也请你相信我会像你一样拼尽全力照顾她。”小朵转头看我,眼泪落在我的手上,惹人怜惜。

后来,我特意要求小朵带我前往陈然老家,看望了陈然的父母。也是很善良的老人,看见我们,便转过去偷偷抹眼泪。小朵介绍我,说:“同事云飞。”阿姨拉着她说:“不要和自己过不去,陈然也希望你好。开始新的生活吧。”我说不出的感动,只能表示:“我会和小朵一起孝敬你们的。”临别时,阿姨起身去卧室一通翻找,居然拿了一枚戒指出来,说:“这想必是阿然买的,放在他的抽屉里,没机会送了。算是我们的礼物吧!”小朵再也抑制不住内心的伤痛,抱着两位老人大哭起来。我彻底了解了小朵之前的种种顾虑,真爱是很难释怀的。

和小朵举办婚礼的那天,我紧紧地拥抱她,说:“我爱你。”小朵第一次回应我说:“我也爱你。”小朵终于解开心结,我相信,陈然一定会祝福我们的。

## ■ 版主的话

亲情、友情、爱情,世间人与人的关系,怎一个“情”字了得?

感谢、感念、感恩,人道此与彼的关联,可全凭“感”字意会。何以亲?怎么友?如何爱?才可尽责无愧;孰为重,孰为轻,方能无愧于心?说情、感怀,新旧皆属我心,状物、写景,远近全表君意。

每周日,情感版,关注世俗生活中男男女女、老老少少的情感故事,剖析人情世故中之是非非、浮浮沉沉。

来吧,说出你甜蜜的心动,温情的相守;或是感伤的离别,狗血的剧情。你若倾诉,我们倾听。一起,在回望中梳理,在现实中认清。然后,可以重拾;可以放下;可以更惜眼前人;可以勇表心中爱意;可以成为一个更好的自己。

新浪微博:

hana小花布(请@或私信)

投稿邮箱:

hana0312@qq.com

